
1. 다음 비례식 중 참인 것은 어느 것인지 고르시오.
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④ 0.2 : 0.7 = 2 : 7

⑤
1

3
: 0.3 = 9 : 1

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같다.
④ 0.2 : 0.7 = 2 : 7

외항의 곱 = 0.2× 7 = 1.4

내항의 곱 = 0.7× 2 = 1.4

해설



2. 다음중보기의모양과합하였을때상자모양이되는것은어느것인지
고르시오.

보기

① ②

③ ④

⑤

상자모양이되도록빈부분에넣을모양을그립니다. 상자 모양
을이루려면 4개의쌓기나무가필요합니다. 쌓기나무로빈곳에
채워지는 모양을 만들어 봅니다.

해설



3. 다음 두 양 x , y 사이의 관계를 식으로 나타냈을 때, y 가 x 에 정비례
하는 것을 모두 고르시오.(2개)

① 밑변의 길이가 x cm , 높이가 y cm 인 평행사변형의 넓이는
50 cm2입니다.

② 80 km 의 거리를 일정한 속력으로 x 시간 동안 달렸을 때의
속력 y

③ 한 변의 길이가 x cm 인 정삼각형의 둘레 y cm

④ 1개에 300원하는 연필 x개와 그 값 y원

⑤ 연필 y자루를 5명에게 x개씩 나누어주면 2개가 남습니다.

① x × y = 50 : 반비례
② x × y = 80 : 반비례
③ y = 3 × x : 정비례
④ y = 300 × x : 정비례
⑤ y = 5 × x + 2 : 정비례 관계도 반비례 관계도 아닙니다.

해설


